

РАЗДУМЬЯ НА АЛЛЕЯХ

КАК ВАМ ПОНРАВИЛСЯ наш город? — спрашивают обычно у приезжих. В Кишиневе же вам могли бы задать другой вопрос: — Как вам понравилась наша озерка?

Озера действительно прекрасны. Им можно гордиться, а особенно потому, что оно создано руками самих горожан. Зброшенные пустыри, где раньше паслись козы, держались под водой. На берегах скопились тополя. Окрестности озера ополослись тенистыми аллеями, украсились пышными клумбами. И над водотанком появилась вывеска: «Центральный парк культуры и отдыха».

Если бы в парке, как в музее, завести книгу отзывов, о нем можно говорить, а особенно потому, что оно создано руками самих горожан. Зброшенные пустыри, где раньше паслись козы, держались под водой. На берегах скопились тополя. Окрестности озера ополослись тенистыми аллеями, украсились пышными клумбами. И над водотанком появилась вывеска: «Центральный парк культуры и отдыха».

стиме газету, ходили в поход дружинники, нагоняли страх на тунацев, сажали себе здесь теплые грядочки, говорилось о нем на разных собраниях, интересовались им прокуратура...

Но миллиарды продолжали стоять на живописном берегу, таким неприступным замком. И вдруг рассадки бескультурно стерли. Ничего не осталось, хоть шаром покати. Но еще не улеглась волна о пожаре, как кишиневские возловили новых свидетелей: миллиарды будут восстановлены, причем на этот раз ее построят не из леса, подержанного в сырости. Сунуть сюда дождливую погоду, строительного крана — белого котельного.

Никаких фантастических проектов трудящиеся не предлагают. Все очень реально: изгнать безакультизм из парковых аллей, вместе с ней и скуку. Как это сделать? Но ведь здесь не существует рецептов. Решать надо сообща, всем городом, так же как всем городом строили парк. Хорошо бы посоветоваться с коллективами театров, кинотеатров, узнать мнение комсомольцев (истинно, парк носит имя комсомола).

Семь-восемь месяцев в году у нас ярко светит солнце, и Кишинев не сидит под крышей. Поэтому теннисисты и пляжники — не что иное, как участники борьбы за культурный быт.

одной еще схемкой. Парк называется Центральным. Это оправдано — в городе есть еще парки: Пушкинский, Пионерский, Куйбышевский, Пушкинский, парк Победы. Но никакая, если можно так выразиться, культурно-парковая работа в них не ведется. Исключением составляет лишь эстрада в Пушкинском парке, где иногда выступает симфонический оркестр. Не лучше ли было бы, спросивший кишиневца, все городские парки объединить в одну организацию с единым планом работ, учитывая, конечно, возможности и особенности каждого зеленого массива.

КУБИНСКИЕ ГОСТИ НА «МОСФИЛЬМЕ»



КРЕПКИЕ УЗЫ дружбы связывают советский и кубинский народы. Одно из свидетельств этой дружбы — кишиневские гости на «Мосфильме», пославшие греческой Кубы, создаваемые киносценарии наших стран. Документальные картины «Пылающий остров» и «Голубая лагуна» с успехом демонстрируются в кинотеатрах, художественные «Черная чайка» («Лейфальма») и «Кубинская новелла» («Мосфильм») выходят на экраны.

Недавно посетившая Советский Союз делегация кубинских военных деятелей во главе с министром Революционных вооруженных сил Республики Куба Раулем Кастро побывала в гостях в киностудии «Мосфильм». Там встретили кубинских гостей руководители студий, режиссеры, операторы, актеры.

В одном из павильонов кубинские друзья встретились с съемочной группой фильма «Война и мир», познакомились с его постановщиком С. Бондарчуком и с исполнительницей роли Наташи Ростовой молодой актрисой Людмилой Самойловой. В другой их ожидал коллектив, работающий над фильмом «Герасим Балдаев» во главе с режиссером Э. Разамовым.

На снимке: Рауль Кастро (крайний слева) и члены кубинской делегации в съемочной группе фильма «Война и мир». Фото В. АПШИНКА.

САМАРКАНДСКИЕ КОНТРАСТЫ

Творцы колхозного изобилия живут на этой земле. Далеко за пределами Самаркандской области и даже восточнее Узбекистана гремит их трудовая слава. Сотни тысяч тонн овощей, винограда, фруктов ежегодно вывозятся из этой области в другие районы республики и в Москву, Ленинград, Сибирь, Дальний Восток.

В основном книги старые, новинки можно сосчитать по пальцам. Библиотечники отвечают, явно смущаясь. И правда — в Каттагунском районе 17 тысяч жителей, а услугами библиотек пользуются всего 156 человек, из которых большинство школьники.

Проблема заключается в том, что в Самарканде нет ни одного колхоза, который бы проводил районные библиотеки. По методической помощи она тем не менее помогает. По-прежнему колхозники должны довольствоваться старыми неактуальными клубом с замысловатым полом, помпозной мебелью.

ГРОМКИЕ доходы ежегодно получают самаркандские колхозы, но на строительство учреждений культуры они расходуют минимальные суммы. По-прежнему колхозники должны довольствоваться старыми неактуальными клубом с замысловатым полом, помпозной мебелью. Подобные контрасты свойственны и сельскохозяйственным, и другим областям республики. Неоднократно поднималась республиканская Министрета культурой, отмечая, что в Узбекистане плохо используются возможности для развития культурно-просветительной работы на селе. Однако за этим признаком не находится подлинной трогот, решимости перейти от слов к делу.

ГРАФИКА КУБЫ В ВИЛЬНОСЕ

БОЛЬШОЙ интерес тружеников Вильноса вызвала открывшаяся недавно в Государственном художественном музее выставка работ графиков Кубы.

Экспозиция этой передвижной выставки довольно обширна — в ней собраны ста произведений, отображающих творческие поиски кубинских художников. Целый ряд работ посвящен народному искусству — борьбе Кубы против колониализма.

МОЛОДЫЕ МУЗЫКАНТЫ

ЗАКОНЧИЛСЯ еще один учебный год — третий с тех пор, как был принят закон «Об укреплении связи школы с жизнью и о дальнейшем развитии системы народного образования в СССР». За это время в музыкальных вузах Российской Федерации широко использовались современные методы музыкального образования.

Особенно значительные успехи молодой Новосибирской консерватории (в этом году состоялся ее второй выпуск). Новосибирцы И. Афанасьев (виолончель), А. Синичкин (баян), Л. Курский (скрипка) хорошо показали себя в оркестровом концерте. Отличное впечатление произвели воспитанники Ленинградской консерватории — М. Соболев (флейта) и Н. Алханов (виолончель); Саратовской — О. Одиновой (фортепиано) и Г. Петров (бас-баритон); Казанской — Э. Ахметова (фортепиано).

Был ли это успех? Конечно же, да. Но в то же время нельзя не отметить, что молодые музыканты, недавние студенты этих консерваторий, по мастерству в ряде случаев не уступают выпускникам вузов Москвы и Ленинграда.

частые гости во Дворце культуры имени Первой пятилетки. Здесь в народной консерватории, созданной по их инициативе, занимается более ста рабочих, служащих, инженеров, врачей.

Многие и часто говорили о репертуаре студентов-исполнителей, о включении в него музыки ведущих советских композиторов. Это дано своим плодами: сочинения Л. Шостаковича, С. Прокофьева, Д. Кабалевского, А. Хачатуряна заняли достойное место в учебно-педагогических планах наших летских музыкальных школ, училищ и консерваторий.

Проблемы учебно-педагогического репертуара обсуждались на коллегии Министерства культуры РСФСР, на заседаниях художественных советов консерваторий. Это заставило преподавателей, оказавших влияние на современников, самое пристальное внимание и, естественно, отразилось в дипломных программах выпускников. В недавно состоявшемся конкурсе работы советских мастеров заняли значительное место. Среди них — еще малоизвестные сочинения Григория Ероленко, Эдуарда Лопухина, Леонида Павлина. Печальнее, что из конкурса было еще лучше, если бы награду с удачными произведениями в программе не оказалось таких малоизвестных работ, как, например, Концерт для балалайки Масюки. Напомним, что, обращаясь к современной советской музыке, нужно быть особенно требовательным. Ведь только работая над выявлением талантов, производя образование, можно воспитать хороший вкус и усовершенствовать исполнительское мастерство.

«ПРОЖОРЛИВЫЙ ЗАЯЦ»

Редколлегиям, публицистам, редакторам под таким названием № 70 (1406), был обращен к тем, кому надлежит неустанно и круглый год охотиться за кинозаяцками. Как указывалось в дневнике, этой категории «грызунов» в отличие от лесных обитателей присуще глаголами. Подчас они срываются в городские и сельские кинотеатры незлыми косками, нанося чувствительный ущерб государственному бюджету.

В редакцию поступили отзывы, которые, на наш взгляд, могут представлять интерес для читателей.

ОТВЕТ ЗАИНТЕРЕСОВАННОЙ прислал заместитель министра финансов СССР Ф. Уриловский. В нем сообщается, что финансово-экономическая система контролирует работу кинотеатров. Со всем недовольством в платных киносессиях бывает много зрителей без билетов. Кроме того, в этом году в Алма-Ате бесплатно демонстрировалось 85 кинофильмов для лиц, не имеющих служебного отношения к просмотру.

ОТВЕТ ФОРМАЛЬНЫЙ подписан начальником Управления кинофикации и кинопроката Министерства культуры РСФСР Ф. Беловым. Если в литературном творчестве крат-

ОТВЕТЫ И ПИШКИ

РЕДАКЦИОННЫЙ дневник, опубликованный под таким названием в «Советской культуре» № 70 (1406), был обращен к тем, кому надлежит неустанно и круглый год охотиться за кинозаяцками. Как указывалось в дневнике, этой категории «грызунов» в отличие от лесных обитателей присуще глаголами. Подчас они срываются в городские и сельские кинотеатры незлыми косками, нанося чувствительный ущерб государственному бюджету.

Верь, по-видимому, в чудотворные свойства своих бухгалтерских директив, управление, как сообщает тов. Белоу, давно указание министерством культуры союзных республик об усилении финансового контроля за деятельностью киноустановок.

ЭТО НЕ БЫЛО обычное интервью — беседа была мз, забия, что он, Александр Константинович Токар, — член коллегии Министерства культуры Украины, а я писатель, специальный корреспондент.

ОТВЕТ БИБЛИОТЕКАРЯ БРАТКО...

Объем острей и сложней проблемы у нас разговор. Кому, какому людям доверены эти дела? Довольно ли они сами подготовлены для того, чтобы воспитывать людей, повышать их культурный уровень?

Объем острей и сложней проблемы у нас разговор. Кому, какому людям доверены эти дела? Довольно ли они сами подготовлены для того, чтобы воспитывать людей, повышать их культурный уровень? А наих моральный облик? В Черкасском районе так сказать, Инструктор Золотошного района Мартин В. Стольный, мужичка лет сорока, был снет с работы за дурное поведение. И куда же направил его? На должность заведующего районным отделом культуры! Так уж повелось ли, если человек протренирован или является непригодным, его переназначают на управление или отдел культуры, то в клуб. Нечто вроде наказания.

Познакомились С НЕЙ в райкоме партии. Незамысловато одетая, в бы расе, простая женщина средних лет. Такую можно встретить в школе, колхозной конторе, сельской библиотеке.

Премьера греческого фильма

ВЧЕРА в столичном кинотеатре «Ударник» состоялась премьера греческого художественного фильма «Квартал мечты». В центре повествования — история безработного одного из кварталов на окраине Афин. Режиссер картины Алекс Александрис, сценаристы Костас Колдиз и Тасос Лиадитис.

ФИЛЬМ О МАСТЕРСТВЕ ТАНЦА

В ТРОЗНЫЙ пришла творческая группа студии «Азербайджанфильм», которая продолжает съемки новой художественной картины «Танец мастера». Фильм создается совместно с мастерами искусства братских народов Кавказа. В нем запечатлены талантливые артисты Азербайджанской ССР Л. Абашадзе, заслуженная артистка Азербайджанской ССР М. Калянтина, народный артист СССР В. Хансаев из Северной Осетии, а также артисты Чечено-Ингушетии.

